

人民日报官微、新华网官微转载本报报道 他们是城市的小蜜蜂，也是 盘点“外卖骑士”留给这座城市

“救回一条命，挽回一个家庭”。外卖小哥牟满洪在姚江岸边的纵身一跃，感动了一座城。5月7日，人民日报官方微信、新华网官微都转发了本报首发的这篇报道，全国网友在为这名勇敢而热心的外卖小哥点赞的同时，也再次感受到宁波这座爱心城市的热忱和温度。

其实，外卖小哥早已成为我们习以为常的“城市网红”——他们上过国新办的发布会，也上了《时代周刊》的封面。见义勇为的他们，是我们身边每一个擦肩而过的“骑士”，也是城市里的“平民英雄”。他们，真实存在于你我的身边，方便着大家，感动着我们。

记者 马涛



吴伟贤(左)救助伤者。



“送饺子给环卫工人”的外卖单。

时间：2020年4月24日
地点：江北工业区

关键词：送饺子

当天清晨6点多，外卖小哥吴保龙接到一份特殊订单，下这份“大单”的顾客杨先生留言说：“不用送过来，不用送过来，请配送小哥送餐时，沿途送给辛苦的环卫师傅们和其他起早奋斗人，谢谢，加油。”

吴保龙赶到小吃店取餐后，经平台与杨先生取得联系。对方表示确是自己下单，只希望配送小哥能送给环卫工人等有需要的群体，挂电话前还不忘叮嘱一句：“你一大早送餐，也很辛苦，其中一份自己留着吃吧。”

客人一共点了15份饺子，吴保龙当时没吃早饭，吃了1份，小吃店门口刚好有环卫工人，又送掉3份。随后，他把剩下的11份饺子装进保温箱，一路上，他“追”着环卫工人送餐。骑车开了两公里的路，只要看到环卫工人就迎上去。最后一份饺子，他做主送给了一个腿有残疾的男子。

时间：2020年5月4日
地点：鄞州区鄞县大道

关键词：救助伤者

外卖小哥吴伟贤在骑车路经鄞县大道非机动车道时，发现路边绿化带内仰躺着一名男子，一动不动，旁边有辆倒在地上的电动自行车。“这是摔车了？”吴伟贤赶紧停好车，上去询问，得知对方果然是撞到了路边的树上，然后摔进绿化带里的。

据吴伟贤观察，男子的肋骨似乎骨折了，左手挫伤严重，且手机也摔坏了，无法求救。“这里没什么人经过，地方比较偏僻。”吴伟贤赶紧用自己的手机拨打了110和120，之后又通过询问联系上了伤者的家人。

在此期间，吴伟贤一直守在伤者的身旁，缓解他的紧张情绪。数分钟后，120救护车到了。“送餐的事，耽误就耽误一会吧，救人要紧，先把人送到医院去是最重要的。”看着救护车离开后，吴伟贤才踏上了继续送餐的道路。

宁波银行专栏

宁波银行 “看得见 够得着”的中小企业融资纾困

近日，宁波银行发布2019年年报和2020年一季报，交出一份优秀的“成绩单”。宁波银行快速向上生长，源于其不断向下扎根，深耕实体经济，为中小企业提供“看得见，够得着”的融资服务，同时实现了风险控制。

服务实体经济为根本

服务实体经济是金融的天职，只有在服务实体经济的过程中，才能真正形成银行的比较优势。宁波银行作为为数不多资产过万亿的城商行，企业客户已超过38万户。

2019年，宁波银行在“211”工程基础上，计划通过三到五年的努力，实现“123”客户覆盖率目标，即每家分行个人银行实现本地户籍人口数10%覆盖，零售公司实现小微企业目标客户20%覆盖，公司银行实现规上企业30%覆盖，加速银行与实体经济的融合。

2020年新冠肺炎疫情期间，宁波市作为全国十强外贸城市，进出口企业流动性遭遇考验。3月26日，在国家外汇管理局宁波分局全力支持下，宁波银行作为全国首家银行，成功直联接入全国跨境金融区块链平台，国内出口企业融资全面提速。截至3月31日，宁波银行已通过平台办理出口融资超5000笔，放款金额折合5.6亿美元，服务企业近460家。

全力服务小微企业

小微企业始终是宁波银行重要的客户基础。2019年，宁波银行加大资源倾斜，加强小微企业金融服务团队配置，依托宁波

银行APP、网上银行、微信银行等触点，发挥“快审快贷”“线上转贷融”“科技贷”等产品优势，满足不同成长阶段企业的多样化融资需求。

截至2019年底，宁波银行小微企业客户数超过29万户，较上年末增长31%；贷款余额795亿元，较年初增加226亿元，增长40%。

2020年2月10日，宁波银行率先推出“抗疫情，送关怀”扶持小微企业措施，为众多小微企业提供最高100万元的优惠贷款。数据显示，截至3月末，宁波银行已发放优惠贷款91亿元，惠及小微企业3.5万家。

始终把牢风险底线

宁波银行始终以“控制风险就是减少成本”为理念，审慎经营，不断完善全流程风控体系，扎实落地各项风控措施，确保风险管理能够经受得住市场考验，推动整体资产质量持续稳定向好，促进业务结构不断优化。2020年第一季度，宁波银行不良贷款率保持在0.78%，这是宁波银行连续10年不良贷款率保持在1%以下。

2020年这场疫情，见证了宁波银行服务实体经济的初心、恒心、决心。宁波银行始终不忘服务实体经济的初心，始终践行保障企业金融服务的承诺，全力帮扶企业平稳度过疫情影响期。

摘编自“财经早餐”微信号

